



# 竞选总统，特朗普这回很“差钱”



特朗普为交罚款发愁，图片来源网络

随着拜登和特朗普毫无悬念地赢得美国大选的首选，两人代表各自的政党在今年11月争夺美国总统之位已成定局。眼看着距离最后较量的时间越来越近，双方都在铆足力气筹集政治资金，不过在这点上，特朗普和拜登的处境却完全相反。

## 拜登：有奥巴马克林顿相帮，筹款高歌猛进

拜登作为现任的美国总统，虽然自从上台以来就饱受质疑，但是在选举筹款方面却是一路高歌猛进，当然这不仅仅是拜登自己的功劳，还得益于奥巴马和克林顿这两位美国前总统的帮忙。当地时间28日，拜登竞选团队在纽约举行了一场竞选筹款活动，两位美国前总统奥巴马和克林顿也一同到场力挺，虽然这场活动还是出现了一些不和谐的插曲，比如有抗议者屡屡打断，指责拜登资助巴勒斯坦的种族灭绝，还有数百名亲巴勒斯坦抗议者聚在场外，高喊“种族灭绝必须下台”等口号。但这场活动筹集到的款项却相当可观。这场活动在纽约的一家音乐厅举行，有知名脱口秀主持，还有一众歌手明星到场助兴，5000张门票也是公开售卖，价格最低225美元，在开场前就已经抢购一空。而且只要你的钱出得够多，还能跟这几位美国总统进行亲密接触，比如花10万美元能合影，25万美元有资格参加一个活动后的招待会，如果你是能掏出50万美元的大金主，不仅能前排观演，还有机会参加更独特的聚会。根据拜登竞选团队的统计，门票加

上活动带来的网络捐款，当晚为拜登竞选连任筹集2500万美元，打破了美国政治筹款活动的纪录。

根据美媒此前放出的消息，奥巴马“一直”担心拜登打不过特朗普，所以准备在几个关键州的选举中与其“共渡难关”。如今看来，纽约就是第一站，按照这个势头下去，拜登的竞选资金应该不用发愁了。

## 特朗普：只筹到3700万美元，连应付官司都不够

然而对比拜登，特朗普的情况就没这么乐观了。截至2月底，拜登竞选团队账目上已经有1.55亿美元的资金，而特朗普的“拯救美国”政治行动委员会只有3700万美元。然而，特朗普的这些钱，连用来应对调查和诉讼都不一定够。与特朗普宣布复出政坛伴随着的，还有一连串官司，就在不久前，纽约州最高法院才做出一起判决，特朗普因虚报资产被罚4.54亿美元，但他根本拿不出这么大一笔现金，逼得他在社交媒体上发了个视频，恳求粉丝们给自己捐点钱，哪怕5美元10美元都可以，总之就是能凑一点就凑一点，真是“太差钱”了。美国的总统大选，本质上就是一场金钱游戏，所以历届美国总统候选人都会为此抢破头，包括专门成立政治行动委员会等，而竞选资金也主要来自两部分，就是企业捐款和个人捐款，从目前的情况来看，特朗普似乎两头都不占，虽然马斯克这个著名富豪明确表示支持共和党，但也不愿为其提供捐款。

# 普京签征兵令 预计15万人应征入伍

俄罗斯总统普京当地时间3月31日签署春季征兵令。征兵时间从4月1日至7月15日，预计将有15万从18岁至30岁的人应征入伍。

另，俄国防部数据显示，至少有13387名外国雇佣兵前往乌克兰为基辅作战，其中约5962人已确认死亡。俄乌冲突期间，乌克兰邻国波兰一直是基辅最坚定的支持者之一。俄国防部数据显示，迄今为止，来自波兰的雇佣兵数量最多，达到2960人，这些人中有一半以上——约1497人在行动中身亡。

(据财联社)

# 这款心脏泵已致49人死亡、129人重伤 美国发出最高级别召回警报

当地时间3月30日，据《国会山报》报道，因存在安全风险，美国食品和药物管理局(FDA)对一款心脏泵发出I级召回，即最高级别警报。美国已召回超过66000台设备。

据悉，心脏泵能够在医疗过程中或严重心脏病发作后对心室中的血液泵送提供短期支持。FDA表示，这款心脏泵的泵导管在手术过程中可能会刺穿心脏左心室壁，并导致严重的不良后果，包括左心室穿孔、游离壁破裂、高血压、供血不足以及死亡。目前相关事件已导致49人死亡、129人重伤。

报道称，这款Impella心脏泵由美国阿比奥梅德(Abiomed)生产，并从2021年10月10日至2023年10月10日期间投入使用。

(据央视新闻)

## 最高法发布饲养动物损害责任案例：

# 被狗吓到受伤 狗主人也要担责

犬只没有接触他人身体，但他人因其吠叫受到惊吓，要不要赔？近日，最高人民法院发布饲养动物损害责任典型案例，其中提到，犬只靠近他人吠叫、闻嗅或者追逐他人等行为，引起他人恐慌进而产生身体损害的，犬只饲养人、管理人亦要承担赔偿责任。

案例如下：某地，甲驾驶二轮车途经某路段，乙饲养的大型犬追逐甲，导致甲受惊吓摔倒，膝关节受伤。后经鉴定，甲膝关节构成十级伤残。甲提起诉讼，请求乙赔偿各项损失共计20多万元。

被告乙辩称：其所养的犬没有咬到甲，也没有碰到甲，故甲的损伤系自己开车不小心摔伤，与乙拴养的犬没有关系，而且也没有证据证明系乙的犬导致甲受伤，请求驳回甲的诉讼请求。

法院裁定：甲的受伤跟乙的犬有直接关系，虽然没有肢体接触，但犬的行为已造成甲的惊慌而导致摔倒，故犬主人要承担赔偿责任。

(据新湖南)

# 乌东部最大发电厂被俄军摧毁

泽连斯基：没有美国支持，乌军就得撤退

当地时间3月30日，乌克兰国防部发布消息称，乌克兰国防部长乌梅罗夫与美国国防部长奥斯汀通电话。乌梅罗夫通报了最近乌城市遭俄导弹袭击的详细信息，并强调向乌提供防空系统的重要性。

当地时间3月29日，乌克兰空军司令奥列修克在社交平台上发布消息称，当天凌晨，俄军对乌克兰燃料和能源部门基础设施发动大规模打击，动用39枚各型导弹和60架攻击型无人机，乌防空部队摧毁其中58架攻击型无人机和26枚导弹。

乌克兰独立新闻社报道，乌东部最大发电厂、位于哈尔科夫州的兹米耶夫火力发电厂已在俄军的导弹袭击中被摧毁。

乌中部能源公司在官网发布声明称，俄军导弹袭击导致兹米耶夫火力发电厂所有设备受损，大部分设备已无法使用。目前还无法准确评估设备受损程度、修复所需时间和资金数额。

其中最大规模的袭击发生在3月22日，随后3月29日该集团遭受第二次大规模袭击，发电和配电设施受损，集团下属5到6个火力发电厂遭到严重破坏，有些几乎完全被摧毁。这导致80%的火力发电产能受损。

在俄罗斯导弹密集轰炸乌克兰南部之际，乌克兰总统泽连斯基在接受采访时向美国国会发出严



兹米耶夫火力发电厂已在俄军的导弹袭击中被摧毁。图片来源网络

厉的呼吁：给我们武器来阻止俄罗斯的袭击，否则乌克兰将升级为俄罗斯机场、能源设施和其他战略目标反击。泽连斯基说，美国国会推迟批准一项600亿美元的军事援助计划对乌克兰来说代价高昂。“美国国会议员就该计划争论了近六个月，乌克兰军队一直无法规划未来的行动。”

泽连斯基还说：“如果没有美国的支持，我们就没有防空系统，没有‘爱国者’导弹，没有电子战干扰器，没有155毫米口径的炮弹……这意味着我们将一步步后退、撤退。”

(据参考消息)



小小说

# “喵孙”回家

释然

大年三十的中午，我是在医院值班时，电话突然响起的。老公在电话中告诉我，儿子今年搞突然袭击，回家过年了，不仅带回了老两口盼了三十年的儿媳妇，就连孙子都带回来了！

我惊得只差手机没掉到地上。

我这儿子，养了三十年，读书工作都不用操心，就是找女朋友不上心。前几年，看着身边朋友的孩子结婚的结婚，生子的生子，我们就时常对他敲边鼓，让他不要挑三拣四，性格合得来，大概那样就得了。怎奈他总是左耳朵进右耳朵出，全然不当一回事。后面三年，可能是怕我们唠叨，他干脆以工作忙为借口，完全不回来过年了。

前几天还提前微信发了新年祝福信息和红包给我，也没说回来过年的事啊？怎么就突然回来了呢？还有，他三年不回家，难道真的在外面结婚生子开花结果了才告诉我们？这不符合常理啊？

下班后，我一脚油门就到了家，全然不顾大过年的满城烟花璀璨。推开门，系着围裙的老公，从厨房走了出来。我拍拍身上的尘土，指着地上的两个大行李箱问：“你儿子儿媳妇呢？”“他们出去会朋友了，待会儿就回来。”“带孙子一起出去了？”“喲，孙子在那。”我顺着老公的锅铲所指方向，发现沙发角落里，豁然蹲着一只麻麻点点的小猫咪。

“这就是你的孙子吗？”“嗯！”老公重重地点了点头。

我气得把外套往沙发上一甩，一“喵！”猫咪从头顶一跃而过，差点没把我吓出尿来。刚还在角落，怎么一下子就飞到头顶上来了？老公苦笑一声，“这不是刚才那个孙。”

正想发火，儿子带着女朋友回家了。

一番介绍，看着女孩子高挑秀丽、白白净净的样子，“喵孙”带来的不悦早就抛到九霄云外了。我和老伴一起，厨房餐厅忙进忙出，准备了整整十个菜，满满一大桌荤素搭配色香味俱全。刚落座，准备端杯四人一起庆祝过年好，“喵！”一只“喵孙”跳上了儿子女朋友的怀里，紧接着“喵”地一声，又一只蹭上了儿子的大腿。两个年轻人一手搂猫，一手吃饭，还时不时地塞一坨食物到猫的嘴里。我



## 母亲的字

刘金春

今日回娘家，在桌上看见一个小本子，封面上写着刚入学的小侄子的姓名，字体娟秀，似曾相识，我便随口问了一句：“妈，这字是谁写的？”“是我。”母亲回答，神色平静。我心头一震，感觉心灵深处某个地方被触动了。母亲的字，那于我，曾经是多么温暖的回忆啊！

母亲念过高小。在那个年代，女孩子念到高小已经是很不容易了，母亲念书的时候，得带着年幼的舅舅去上课，舅舅经常在课堂上哭闹，老师都不胜其烦。可是母亲对读书痴迷不已，她一手搂着孩子，一手写字，乐此不疲，十分勤奋。母亲写的一手好字，清秀、飘逸，颇有些风范，这也许是老师能容忍舅舅扰乱课堂的原因吧。后来外公病重，不能走家串户去做裁缝了，外婆便要母亲不再读书，回家操持家务。为此，母亲一直有些怨恨外婆，怨恨那个年代。

母亲18岁时嫁给了父亲，父亲也念过高小。那时年轻的母亲很爱唱歌，父亲能拉一手好二胡，每年农闲时，村里会把能吹拉弹唱的人组织起来，学一些喜闻乐见的戏剧。到了正月，便派他们到别的村去演出，挣些外快，称为“出灯”。我的父母是出灯的主要成员。他俩曾在台上同演一出“杨子云拜母”，唱得台下的听众泪水涟涟。那时出灯的费用开支、收入情况，都是我母亲负责记录，就因为母亲写得一手好字。

母亲结婚两年后，几个孩子相继出世，母亲早出晚归，家里田里地里，忙得如同一只陀螺，就基本上搁笔了。但从我记事开始，母亲便在我们身边念叨着一句话：好好念

和老伴都惊得停下了手中的筷子。儿子从小随我这个当医生的母亲，有点洁癖，平日里服装整洁，出入洗手，上小学一年级就自己把小白鞋洗得一尘不染，从不邋里邋遢。这咋一下子就全变了味呢？人和动物岂能同食？他的那些讲究都哪儿去了？我们正面面相觑着，只见儿子的女朋友居然对猫噙起了嘴巴，我赶紧别过脸去……

这一别不打紧，我的脚尖出现了温热，软软湿湿的温热，我低头一看，“妈呀！”吓得赶紧跳了起来，一只“喵孙”在我脚上撒了一泡尿。我冲进洗漱间，脱掉鞋子拿起了喷头，又冲又洗又搓，折腾了好半天确认没有尿骚味了才走出来。一抬头，两只“喵孙”都依偎在两个年轻人的怀里，另一只撒尿的尾巴好像出现在了茶几的后面。

趁拿拖把拖地上尿渍的间隙，我低头悄悄地用唇语问老伴，“难道他们带了三只喵孙回来了？”老伴镇定自若，对着我伸出了四个手指头，并用眼神示意我还有一只空调顶上。

大年初一，儿子就带着女朋友出门走亲访友了，家里留下我和老伴带着四个“喵孙”。他们时而打架、时而撒尿、时而把沙发做零食吃、时而又折了羊毛衣在屋子里盘旋丝洞，在盘丝洞里打架斗殴。我和老伴追在四只“喵孙”的后面，铲屎、接屎、喂食、喂水、拖地、扯架，每天累得腰酸背痛。还敢怒不敢言，只盼着他们早日回单位上班。

这个春节是我历史上过得最久的一个春节，好不容易到了正月初八，该是他们返回单位上班的日子了，我一大早就起来，像所有的妈妈一样，米油面鸡鸭鱼肉蛋小菜塞满他们的后备箱，看着他们抱着“喵孙”绝尘而去的车影，我长嘘一口气，返身进屋就开始大扫除。

该拆的拆、该洗的洗、该换的一概不留，消毒杀菌，雷厉风行，老两口忙碌了一整天，直至我缩着鼻子到处嗅，确认没有猫的尿骚味才伸起了腰。

辛苦一整天，没力气做饭了，也为了庆祝我们恢复快乐的二人世界，我和老公手拉手打开门。

“爸、妈，我们决定把你们的孙子留下陪伴二老。”儿子和女朋友一人抱着两只“喵孙”站在门口。

## 诗二首

王双

### 萝卜

走到家门口。  
瓦房的灶间正在做饭  
我闻到了香气，  
也许是萝卜排骨，还有四季豆蒜苗  
这些香气让朴素的生活让人满足  
现在我是八岁那个我，  
那时大家就是这样生活，  
我坐下来给奶奶烧火切菜  
一把青葱，撒在肉汤上  
她在那儿磨一些胡椒  
我的脑子不再想遥远的事情  
她真正安心地属于单纯的午饭  
甚至我理解了一只萝卜的珍贵  
它的香那么纯粹  
飘散在这个地方

### 苦瓜

驾驶被车流制造的风，  
我的灵魂飞到了这里，  
几乎要接近白云，  
在跨越疆域的时候你能闻到  
鸟的故事与心情，  
每个地方的方言，  
用他们的嘴型讲不同的故事，  
我的故事是树的故事  
他们将战争在这河中洗过一遍  
洗他们的伤口与记忆  
将子弹头陈列于橱窗  
一片苦瓜味的黑暗  
用树的年龄将那滋味留住